

# LA FIESTA DE CRISTO REY



Una ráfaga de victoria estremece en el día de hoy a todo el árbol del cristianismo. Es el paso soberano de Cristo Rey, que levanta en la creación entera—cielos y tierras, inteligencias y corazones, instituciones y pueblos—un reguero de luz y de esperanza, de amor y de fe. El amor de su púrpura encendió las estrellas y los faros de la Historia, y su fe venció a la muerte y a los imperios todos. Más tarde o más temprano, los que, como el pueblo judío, se empeñan en rechazar su realeza redentora, recibirán una sanción soberana por su traición a la lealtad y a la justicia divinas. Somos todos, al fin y al cabo, soldados voluntarios o forzados del reino de Cristo; reconocemos o no reconocemos su corona y su cetro, tal vez algunos intenten coronarlo de espinas, cambiar su cetro de gloria por una caña de ignominia, ponerle a Barrabás y condenarle a la muerte. ¡Vanos intentos! Lo único que logran es preparar a Cristo nuestras resurrecciones gloriosas, nuevas ascensiones triunfales, nuevas perlas de santidad y de heroísmo a su corona regia.

Cristo es, y será por los siglos infinitos, Rey; como Dios, por su naturaleza divina; Rey como Dios Hombre, por su primado soberano sobre toda la creación; Rey como Redentor, por derecho de conquista; Rey, como fundador de la Iglesia Católica; Rey, como creador de una civilización cristiana que aclama su realeza ante la fuerza de su poder y de su amor; tales son los títulos impercederos de su reino universal.

Nada tienen que temer los Herodes y Pilatos de todos los tiempos. «No viene a destruir a los reyes mortales quien da reinos inmortales», nos dice el verso de un himno litúrgico de la Iglesia. El reino de Cristo no es de este mundo, aunque está en este mundo. Por no estar circunscrito al tiempo y al espacio, no necesita Jesucristo fuerzas materiales que defiendan y ensanchen sus fronteras; su reino es eterno y universal. Por ser un reino espiritual y sobrenatural, sólo aspira a conquistar las conciencias de los hombres para la verdad y para la santidad, para la justicia y el amor, bases de la paz de Cristo en el reino de Cristo. Esta es la naturaleza y el objetivo del reinado de Cristo, Rey de reyes y Señor de los señores.

Y, en efecto, si los ideales del reino de Cristo arraigasen en las conciencias de los individuos y de los pueblos, una vida nueva florecería en el mundo capaz de alejar el espectro de todas las guerras y de todas las inquietudes terrenales del corazón humano. La Historia nos enseña que sólo Jesús de Nazaret ha dado en el clavo de todos los problemas humanos. Cristo Rey bajó del cielo para hacer una revolución espiritual en el fondo de la conciencia humana. Mientras la conciencia...

(Pasa a la última página.)

## Se celebrará en noviembre el Congreso Nacional de trabajadores españoles

Madrid, 26.—El delegado nacional de Sindicatos ha decidido que el Congreso Nacional de Trabajadores españoles, al que asistirán unos 300 representantes elegidos libremente en los Congresos regionales, se celebre en Madrid en el próximo mes de noviembre. Los temas que serán puestos a discusión serán interesantísimos y en ellos se estudiarán los problemas de actualidad señalados por los mismos trabajadores en los citados Congresos regionales.—Cifra



# Libertad

DIARIO NACIONAL-SINDICALISTA  
FUNDADOR: ONESIMO REDONDO  
1931

VALLADOLID  
Domingo, 27 de octubre de 1946  
Ep.º IV - Año XVI - N.º 2.549  
Precio: 40 céntimos

VIVA LA LIBERTAD!  
**EL QUE VOTE A LA OPOSICION ES UN TRAIOR**

## Treinta y cinco mil cartas de excautivos se ofrendarán al CAUDILLO

### En ellas se hacen conmovedores ofrecimientos por España

Madrid, 26.—Treinta y cinco mil cartas de excautivos, recogidas en trece grandes libros colocados en un artístico bargeño, van a ser próximamente ofrecidas a S. E. el Jefe del Estado por el delegado nacional de la Obra, marqués de la Valdivia.

Se trata de un homenaje de sincero patriotismo y devoción al Caudillo de España expresado con espontáneos conceptos, muchas veces de inesperada emotividad, por la rusticidad del lenguaje, ya que entre los excautivos figuran personas de la más diversa condición social. Hay, por ejemplo, entre los mensajes, una carta que dice: «Señor: Sólo tengo un patrimonio: mi vida. Dispone de ella para servicio de España». Y otra: «Perdí a mis tres hijos por salvar a España. Mi mujer y yo estuvimos en la cárcel durante 32 meses. Dos hijos me quedan, y los dos, y mi mujer y yo, ofrendamos la vida por el Caudillo». Y así los más vehementes ofrecimientos, como el de quien perdió 20 familiares en manos de la horda marxista y expone su ferviente deseo de morir también por España. Cada libro tiene 450 páginas, con un total de 5.750, y el tamaño de las hojas es de 40 centímetros por 60. La primera y segunda página del tomo número uno son de pergamino bellamente ilustradas por el señor Sotillo, maestro de la miniatura. En la primera se hace ofrenda del homenaje con esta leyenda: «Lo mismo hoy que hace diez años, los excautivos, con Franco, al servicio de España». Decora el centro del pergamino la figura de Anquilino, mártir, que fue decapitado por no abjurar de su fe, con laterales que reproducen las vidrieras de la Catedral de León y el escudo imperial español en la parte superior. En el segundo pergamino se recogen las firmas de todas las jerarquías nacionales y provinciales de la Obra, y se lee: «Y Dios lo eligió entre todos los hombres de buena voluntad y le dijo que salvaría a su pueblo, y así lo hizo, y les dió Patria, Pan y Justicia, y levantó templos y redimió cautivos y dignificó al obrero haciendo España Una, Grande y Libre».—Cifra.

## LA MAYORIA DE LOS PAISES HISPANO-AMERICANOS SON CONTRARIOS A LA INTERVENCION EN LA "CUESTION ESPANOLA"

### La delegada india pide cese la opresión de cuatrocientos millones de compatriotas

Flushing (Nueva York), 26.—Al pedirle que comentase los ataques dirigidos por España contra su declaración de ayer de que deben tomarse medidas para restablecer la democracia en dicho país, el secretario general de la ONU, Trygve Lie, manifestó que era de esperar tal reacción.

Entretanto, los países iberoamericanos —con la excepción de Méjico, Guatemala, Panamá y Venezuela, que tienen rotas sus relaciones con Madrid, y cuyos allegados, tanto en sus declaraciones a la Prensa como en sus discursos, se han mostrado completamente conformes con Trygve Lie— no quieren hacer

## FUNERAL POR LOS CAIDOS EN LA CRUZADA DE LIBERACION NACIONAL

El próximo martes, día 29, se celebrará, en la iglesia conventual de San Pablo, a las once de la mañana, un funeral por el alma de todos los caídos en la Cruzada de Liberación Nacional. La Jefatura Provincial del Movimiento invita por este medio al pueblo de Valladolid para que se sume a este acto.

(Pasa a la última página.)

## TERROR Y PANICO EN LA ZONA SOVIETICA DE BERLIN

### A culatazos son obligados los obreros y técnicos alemanes a subir a los trenes que les llevan a Rusia

#### LAS AUTORIDADES BRITANICAS DE OCUPACION CONDENAN ESTAS DEPORTACIONES

Berlin, 26.—«Con las culatas de sus fusiles, los soldados rusos obligan a los obreros alemanes a subir a los trenes que les conducen al interior de Rusia», ha declarado un alemán que iba a ser deportado y que ha logrado escaparse y alcanzar la zona inglesa. Agregó en sus declaraciones, hechas a la Agencia Reuter, que muchos de los obreros soviéticos estaban borrachos cuando detenían por las calles a alemanes sin consideración a edad ni sexo. El terror y el pánico extraordinarios reinan en la zona soviética de Berlín, sin que hasta ahora la población alemana tenga medios para protegerse o autoridades a quien reclamar.—Efe.

Berlin, 26.—Las autoridades soviéticas continúan el plan de deportación en masa de técnicos y obreros alemanes. La agencia Reuter anuncia que en las 24 horas pasadas varios centenares de alemanes han salido de Berlín por ferrocarril, con dirección Este.—Efe.

## TURQUIA NO PREPARA ALIANZAS MILITARES CON LOS PAISES VECINOS

Angora, 26.—El Ministerio de Asuntos Exteriores turco ha desmentido las declaraciones atribuidas al ministro de dicho ramo, Hassan Saka, según las cuales Turquía preparaba alianzas militares con los países árabes vecinos. Las manifestaciones en cuestión fueron publicadas por el diario sirio «El Jumhuriyeh», de Aleppo, e indudablemente se deben a un error de interpretación, ya que el ministro turco declaró recientemente que su Gobierno deseaba estrechar las relaciones con todos los países vecinos, con los que firmaría pactos de amistad, sin mencionar en absoluto «alianzas militares».—Efe.

## Socialistas y comunistas italianos firman un pacto de "acción común"

Roma, 26.—Los partidos socialista y comunista italianos firmaron un nuevo pacto de «acción común».

Londres, 26.—El «Times» dice en su editorial que es innecesario y no deseable para las naciones europeas el adoptar el plan de economía estabilizada de los rusos, como tampoco los métodos del capitalismo sin restricciones de los norteamericanos. Elogia el periódico al Gobierno de Attlee, que emplea un sistema intermedio que ha producido una estabilización económica «totalmente divorciada del sistema económico soviético y de los métodos de libertad de comercio y monopolio americano».—Efe.

## Entierro de un camarada de las Falanges de Franco muerto en acto de servicio

Madrid, 26.—Esta tarde se ha efectuado el acto de dar sepultura a Hipólito Moreno Díaz, perteneciente a las Falanges Juveniles de Franco, que hace unos días recibió varios balazos de los elementos comunistas cuando efectuaba un acto de servicio. El acto del traslado de los restos desde el Hospital general hasta el cementerio del pueblo de Vallecas constituyó una imponente manifestación de duelo. Presidieron el gobernador civil y jefe provincial, camarada Carlos Ruiz; el vicesecretario de Secciones, camarada Valdés Larrañaga; delegado nacional del Frente de Juventudes, camarada Eloi; secretario nacional, te-

## Se le ha concedido la Palma Roja

Madrid, 26.—Esta tarde se ha efectuado el acto de dar sepultura a Hipólito Moreno Díaz, perteneciente a las Falanges Juveniles de Franco, que hace unos días recibió varios balazos de los elementos comunistas cuando efectuaba un acto de servicio. El acto del traslado de los restos desde el Hospital general hasta el cementerio del pueblo de Vallecas constituyó una imponente manifestación de duelo. Presidieron el gobernador civil y jefe provincial, camarada Carlos Ruiz; el vicesecretario de Secciones, camarada Valdés Larrañaga; delegado nacional del Frente de Juventudes, camarada Eloi; secretario nacional, te-

## LOS NACIONALISTAS CHINOS OCUPAN ANTUNG

### Era el baluarte comunista del Sur de Manchuria

Peiping, 26.—Las tropas nacionalistas han capturado Antung, principal baluarte comunista del Sur de Manchuria, cerca de la frontera coreana. Se espera que las tropas del Gobierno prosigan su avance hacia Jarbin, intentando capturar a cien mil soldados comunistas que en su retirada invaden el cruce del río Sungari, el cual forma parte de las defensas de Jarbin.—Efe.

Pekín, 26.—Todos los edificios importantes de la ciudad Antung, conquistada por las fuerzas gubernamentales, fueron incendiados por los comunistas en su retirada, según anuncia la agencia United Press. Los gubernamentales avanzan en dirección Noroeste hacia Siang, importante nudo de comunicaciones a ocho kilómetros de la frontera coreana. Otra columna avanza hacia el Sudoeste para batir a los contingentes comunistas que se retiraron en esta dirección.—Efe.

## Debe recordar lo que le ocurrió a Mihailovich

Sofía, 26.—El jefe del partido gubernamental, George Dimitrov, ha manifestado en un discurso ante un auditorio compuesto por unas veinte mil personas que cualquier apoyo a los partidos de la oposición en las elecciones de mañana domingo «será una traición y que debe recordarse lo que le ocurrió a Mihailovich».—Efe.

## El racionamiento británico tendrá que continuar a causa de la sequía, declara Bevin

Londres, 26.—El ministro de Asuntos Exteriores británico ha manifestado ante los electores de Wondawoath que el problema mundial de la escasez de alimentos se prolongará como mínimo por espacio de otro año.

Ha aludido a la sequía padecida en Inglaterra y a cuantía de la cual tendrá que seguir el racionamiento en la nación. Respecto a las críticas de los conservadores, dijo: «Sólo falta que nos echen la culpa de que no llueva».—Efe.

## EMPEORA LA SITUACION EN LA INDIA

### En varios lugares se ha proclamado el estado de alarma al aumentar los disturbios y los muertos

Bombay, 26.—El estado de alarma ha sido proclamado en Ambalapurza y Shertally, en el estado de Travancore (India meridional), según anuncia la agencia Reuter. En ambas ciudades se han producido últimamente disturbios de importancia provocados por elementos comunistas.—Efe.

A CUCHILLADAS Y LADRILLAZOS EN CALCUTA  
Calcuta, 26.—Las tropas británicas han tomado posiciones estratégicas en determinados parajes peligrosos al informarse de que se han producido nuevas agresiones con arma blanca, así como pedradas con ladrillos, lo que ha empeorado rápidamente la situación. Se añade a esto la anunciada huelga de autobuses y taxis por 24 horas.—Efe.

## Habla el Papa

Calcuta, 26.—La Policía abrió fuego y mató a tres personas en Wellington Square, después de haber sido arrojada una bomba contra un camión de agentes de Policía, de los que resultaron dos heridos. En dicho coche se conducía detenidos a varios agitadores. Este ataque siguió a una intensa serie de choques entre indios y musulmanes. Las pérdidas generales a consecuencia de la revuelta son, hasta ahora, once muertos y cincuenta y cinco heridos. A causa del pánico el servicio de tranvías ha quedado suspendido en una mitad. Los ladrones han asaltado un tranvía, desvalijando a varios de sus ocupantes, a pesar de la presencia de guardias armados. Informes no oficiales aseguran que el toque de queda en Calcuta se «extenderá desde las nueve de la noche hasta las cinco de la mañana».—Efe.

## DECLARACIONES DEL MINISTRO DE EDUCACION SOBRE EL ULTIMO CONSEJO DE MINISTROS

Madrid, 26.—El ministro de Educación Nacional, señor Ibañez Martín, recibió a los periodistas, y refiriéndose al Consejo de ministros de ayer se expresó en los siguientes términos:

Aparte de otras importantes medidas de Gobierno adoptadas en la reunión, a propuesta del ministro de Hacienda se designó presidente del Tribunal de Cuentas al exministro señor Aunós, que por su talento y sus condiciones de gobernante podrá vitalizar la acción desde este alto Tribunal. Fueron designados el fiscal y los ministros de este Organismo.

Ya saben ustedes —añadió— que el próximo martes llegarán a España los restos de don Juan de la Cierva y Codorniu, insigne ingeniero español y gloria de la técnica española, que murió en holocausto del mejor servicio de nuestra Patria. A propuesta del ministro del Aire el Consejo acordó rendirle un homenaje para honrar su memoria, otorgándole el empleo de comandante honorífico del Cuerpo de Ingenieros Aeronáuticos. Prosigue la política encaminada a construir viviendas tan necesarias en nuestro país, y al efecto se aprobaron en el Consejo una serie de órdenes y decretos, a propuesta del ministro de Trabajo, por los que se dan los medios necesarios al Instituto Nacional de la Vivienda para que los lleve a cabo. Igualmente se aprobaron las subvenciones necesarias para mejorar eficazmente la situación del país en algunas comarcas.—Cifra



MENSAJE DE S. S. AL CONGRESO CATEQUISTICO DE BOSTON, EN SEXTA PAGINA

EVANGELICAS

Curación del hijo de un funcionario real

No se ha de confundir al hijo del régulo o funcionario real con el siervo del Centurión, de cuyas dos curaciones nos habla el Evangelio. Es cierto que ambos milagros tuvieron lugar en Cafarnaúm, pero en campos diferentes y rodeados de circunstancias distintas: el régulo es judío de origen; el Centurión, extranjero y romano; éste ruega a Jesús por mediación de los ancianos de la ciudad; el primero acude personalmente al Maestro; un enfermo es siervo, el otro, hijo. Los dos milagros los realiza el Señor a distancia; pero hoy no va a Cafarnaúm, aunque el padre del moribundo, en su escasa fe, lo cree necesario; en cambio, el extranjero sabe que es suficiente la voluntad de Jesús para que el enfermo sane. He aquí la reprensión que hoy hace el Maestro, no solamente al régulo que pide, sino a todos los judíos que le rodean: «Vosotros—les dice—, si no veis milagros y prodigios, no creéis.» Esta diferencia resalta muchas veces a lo largo de la vida del Señor: la cananea, insta y espera; el samaritano leproso es el único que vuelve, para dar gloria a Dios, entre los diez que han recibido la gracia de su curación; acaba Jesús de llegar de Samaria, donde no va la mujer hallada junto al pozo de Jacob proclama que es el Mesías, mas todos le instan a que se detenga en la ciudad, «con lo que fueron muchos más los que creyeron en Él por haber oído sus discursos.» Y es de notar que estos hombres confiesan que es el Mesías prometido en la Ley; no ciertamente el que esperaba los judíos, un príncipe temporal y para un solo pueblo, sino el Redentor del pecado, que lo había de ser de todo el mundo. Los samaritanos no participaban de las ideas mezquinas de los fariseos acerca del Mesías, y además fueron en aquella ocasión instruidos por Jesús mismo. Mientras que los samaritanos de Sicar por sola su palabra creyeron en el Salvador del mundo, los galileos querían milagros y sólo veían en Él a un remedador de las necesidades terrenas, mas no al gran remedador de las espirituales, «el Salvador del mundo. Su fe cargada de aquella elevación que da a la fe en Jesús el carácter de viva y satisficente y hace de ella una fuente de salud, cuyas aguas van a parar a la vida eterna.» Jesús, que quería no sólo sanar al niño enfermo, sino también curar espiritualmente al padre «y a toda su casa» infundiendo fe viva, responde con palabras de benevolencia la poca fe del funcionario y de los galileos en general. No es que no tuviera fe el régulo; la tenía, aunque imperfecta, y Jesús así lo hizo sentir; pero era el momento oportuno de entrar en discusiones, cuando cada instante podía ser mortal? Con angustiosa impaciencia el oficial real replica: «Señor, bajad antes que mi hijo muera.» A este requerimiento de un corazón turbado, Jesús responde satisficidamente los deseos de este padre más pronto de lo que esperaba. «Ved, tu hijo vive.» El padre creyó y se fue; tal es la conclusión altamente concisa del Evangelista.

Oídas las palabras consoladoras de Jesús, emprendió seguidamente el retorno, y a mitad del camino se encontró con los criados que venían a darle la buena nueva de la curación de su hijo. La fiebre había desaparecido la víspera a la hora séptima, es decir, hacia la una de la tarde; era el momento en que Jesús había hablado. La fe del funcionario real, en adelante inquebrantable, se extendió a todos los de su casa. Con la curación milagrosa del niño moribundo entró en casa del régulo de Cafarnaúm la fe en Jesús, la cual conduce a la vida eterna. Para nosotros este cuadro del Evangelio de hoy es una lección: buscamos muchas veces el milagro, aunque no lo confesemos. No nos basta con la fe en su persona, en su divinidad, en su providencia, en su fe salvadora. La predicción del porvenir nos seduce, y fácilmente damos crédito a cualquier ri-

Valladolid

Cartelera

CALDERON.—A las 4.30, 7.30 y 10.30, «Claudia, esposa moderna», «Entre nosotros» y «Burlito Billa». A las 10.30, «Difunto Billa». CARRION.—De 3 a 7 y a las 7.15, «En sociedad», «Virgilia» y «Yo soy la ley». COCA.—A las 4, 7.30 y 10.30, «No-Do» y «Un nuevo amor de Andrés Harvey». (Estreno). GOYA.—A las 3.30, 5.30, 7.45 y 10.30, complemento y «El libro de la selva». LAFUENTE.—A las 6, 8 y 10.45, «No-Do» y «Me perteneces». LOPE DE VEGA.—Compañía de comedias Amparo Martí-Paco Pierrá. A las 5, «La señorita suspensa». A las 7.15 y 10.30, «Primeros vivros». LUISÉS KOSTKAS.—A las 6 y a las 8, «En sociedad». MUSEO.—A las 7, complementos y «Yo soy la ley». PRADERA.—A las 4 y 7.30, «Imágenes», «El fantasma se arrepiente» y «Virgilia». A las 11, «Virgilia» y complemento. ROXY.—De 4 a 7, a las 7.30 y 10.45, «No-Do» y «Bambú». ZORRILLA.—Desde las 3, «¿Qué verde era mi valle?»

PARA MAÑANA CALDERON.—A las 7.30 y 10.30, «Claudia, esposa moderna». CAPITOL.—Desde las 6, «Entre nosotros» y «Burlito Billa». CARRION.—A las 7.30 y 10.45, complemento y «El doctor se casa». COCA.—A las 7.30 y 10.30, complemento y «Un nuevo amor de Andrés Harvey». GOYA.—Desde las 6.30, «El libro de la selva» y «Bambú». LAFUENTE.—Desde las 7.30, «La boda de Quiniña Flores» y «¿Quién me compra un libro?». LOPE DE VEGA.—A las 7.15 y 10.30, «Paulina se escapa». (Estreno). PRADERA.—Desde las 7, «El fantasma se arrepiente» y «Virgilia». ROXY.—Desde las 3.30, «No-Do» y «Safari». ZORRILLA.—Desde las 3, «¿Qué verde era mi valle?»

FRARMACIAS DE GUARDIA PARA ESTA SEMANA Señor Santos.—Miguel Iscar, 3. Sr. Crespo.—Plaza Circular, 6. Sr. Barrero.—Duque de la Victoria, 22. Sr. González Lorenzo.—Panaderos, 47.

CUPON DE LOS CIEGOS Premiado con 25 pesetas Número 429 y con 2,50 los terminados en 29

PARTE METEOROLOGICO DIA 26 DE OCTUBRE DE 1946 Estado del cielo: a las 7 horas, algo nublado; a las 13, nublado; a las 18, algo nublado. Dirección del viento: a las 7 horas, calma; a las 13, calma; a las 18, Sur-Sudoeste. Fuerza del viento: a las 7 horas, calma; a las 13, calma; a las 18, 11 kilómetros. Temperatura del aire: a las 7 horas, 4.6; a las 13, 13.0; a las 18, 13.4. Temperatura máxima: 16.0; mínima: 3.8.

Agrupación Musical Universitaria Mañana, lunes, 28, y el martes, 29, conciertos por la ORQUESTA DE CAMARA DE MADRID, dirigida por el maestro Ataúlfo Argenta, a las siete y media de la tarde, en el Teatro Carrion. Alas de socios en taquilla, hoy domingo de doce a trece y de diecinueve treinta a veintuna.

diculo augurio que se nos haga acerca de las cosas, de los hombres o de nosotros mismos. Merecemos también con mucha razón el reproche del Señor, «Si no veis signos y prodigios, no creéis.» Creamos, por el contrario, con la fe segura del Centurión y continuemos marchando por la vida difícil con una fe ciega en la providencia y en las promesas de Jesús.

EL SEMINARIO DE VALLADOLID PROTESTA CONTRA EL ATROPELLO DE MONSEÑOR STEPINC.

Ayer fué cursado a la Ciudad del Vaticano el siguiente telegrama por el muy ilustre señor rector del Seminario Diocesano de Valladolid, en el que declara la adhesión a la protesta católica por la condena sacrilega contra el Primado de Croacia, monseñor Stepinac. El texto dice así: «Ciudad del Vaticano. Secretaría de Estado Su Santidad. Seminario Diocesano comparte profunda dolor Romano Pontífice por sacrilega condena Primado Croacia, renovando filial adhesión y firme propósito formar sacerdotes santos para gloria de Dios, ornamento Iglesia, consuelo anadísimo Padre Santo.—Rector.»

Granja - Escuela Provincial de Agricultura "José Antonio"

Cumpliendo uno de los fines para los que ha sido creada esta Granja-Escuela, y con el deseo de facilitar a los agricultores de esta provincia buena semilla de cebada caballar, avena recimada y vezas, por el presente anuncio se invita a aquellos que les interesa el cambio de dichos productos de cupo libre, kilo por kilo en la cebada y avena y las vezas por cebada en la proporción que fije el señor ingeniero de la Granja, lo soliciten del señor presidente del Consejo de Administración de la Granja en el plazo de diez días naturales a contar de la inserción de este anuncio en los periódicos locales, entendiéndose realizado el acto en los almacenes de la Granja, siendo de cuentat de los mismos todos los gastos que origine. Valladolid, 25 de octubre de 1946.—El presidente, Juan Represa de León.

Cofradía de N. P. Jesús Nazareno Se ruega a todos los cofrades acudir al Cabildo de elecciones reglamentario, que se celebrará a las 10.30 horas del domingo, día 27 del actual.

¡Señora! Recuerde que su perfume favorito lo encontrará en VENUS - Quiñones, 1

LA SEÑORA Doña Margarita Cid Marcilla (Tercera Carmelita y de varias Asociaciones piadosas) FALLECIÓ EL DIA 25 DE OCTUBRE DE 1946 Después de recibir los Auxilios Espirituales. — R. I. P. Sus desconsolados hermanos, Agustín, Teodoro y Marina Cid Marcilla, (de la razón social Hijo de Braulio Cid); hermana política, sobrinas y demás familia; RUEGAN A SUS amistades que tengan presente en sus oraciones. La conducción del cadáver se verificó ayer, día 25, al Cementerio católico. FUNERAL: Mañana, lunes; en la iglesia parroquial de Santiago; a las diez de la mañana.

Cultos

DOMINGO 27 Festividad de Cristo Rey. Misa propia, color blanco. Segunda oración de la Dominica XX. Credo y Prefacio propios. Último Evangelio de la Dominica. CUARENTA HORAS Hoy en el Santuario Nacional de la Cruz de Aurore. EXPOSICION DEL SANTISIMO En Santiago; de seis a ocho y media; a las siete y media, ejercicio y bendición a las siete y media. En las Reparadoras, de ocho de la mañana a seis de la tarde. En las Esclavas, de ocho de la mañana a seis y media de la tarde. SANTUARIO NACIONAL Misas desde las siete a las diez, cada media hora, y además a las doce. Por la tarde, rosario y ejercicio a las siete y media. SAN PABLO (PP. Dominicos) Todos los días del mes de octubre, misas de ocho a nueve y media; la de nueve y media es de comunión general con ejercicio del mes. Por la tarde, a las siete y media, exposición de S. D. M., rosario con misas, rosario, ejercicio del mes, y reserva, terminando los cultos con la Salve popular. Los domingos, a las siete y media de la mañana, Rosario de la Aurora. EL SALVADOR Día sexto de novena a Nuestra Señora de Valvanera. Misa y ejercicio a las nueve. Los cultos de la tarde a las siete. RR. ADORATRICES Último día, en la capilla de las RR. Adoratrices (Renado, 23), del solemne triduo en honor de su Santísima Madre fundadora, Santa María Micaela del Santísimo Sacramento. A las diez de la mañana, misa solemne. Por la tarde, a las siete y media, exposición del Santísimo, estación, rosario, ejercicio del triduo, sermón, bendición con el Santísimo y solemne reserva. Predica hoy el M. I. S. don Faustino Herranz, Tesorero de la S. I. M. PP. CAPUCHINOS Hoy, festividad de Cristo Rey, celebra su función la V. O. T. de San Francisco. Por la mañana, misa de comunión a las nueve. Por la tarde, a las siete y media, exposición, rosario, procesión, pláticas, maitetes, reserva, procesión e himno. Antes habrá imposición del santo hábito a los Hermanos y Hermanas postulantes. Reunión del Discretorio a las seis. Conferencia para los Hermanos novicios a las seis y media. PP. AGUSTINOS La Cofradía de Nuestro Señor de la Consolación y Correa celebra sus cultos mensuales. A las nueve, misa de comunión. Por la tarde, a las siete y media, ejercicio acostumbrado con pláticas y procesión al final. SAN BENITO (PP. Carmelitas) Hoy celebra su fiesta mensual la Adoración Reparadora. Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión. Por la tarde, a las siete y media, función eucarística solemne con sermón por el R. P. Hilario del Niño Jesús, director de la Asociación. COFRADIA DE LA SAGRADA CENA Hoy pueden verse la figura de Jesús y la mangeta del epaso de la Sagrada Cena en la Catedral, capilla de los Arces, desde las once de la mañana hasta la una y media de la tarde. LUNES 28 San Simón y San Judas, Apóstoles Misa propia, color encarnado. Credo y Prefacio de Apóstoles. Laboratorio de tintorería y QUITAMANCHAS, Fábrica: Panaderos 27, T. 1493, V. de P. MUÑOZ

CINES y Teatros

TEATRO CALDERON TEMPORADA TEATRAL DE TENORIOS GRAN COMPANIA DE COMEDIA BASSO-NAVARRO En la que figura la «estrella» del cine y de la escena M. ESPERANZA NAVARRO PRESENTACION el jueves, 31, con el drama inmortal Don Juan Tenorio Inés de Ulloa M. Esperanza Navarro Don Juan Tenorio Nicolás Navarro

TEATRO CALDERON HOY 4.30, 7.30 y 10.30 HOY CLAUDIA Producción 20th Century Fox P. O. R. DOROTHY MAC GUIRE y ROBERT YOUNG TEATRO ZORRILLA ¡QUE VERDE ERA MI VALLE! CAPITOL CINEMA De 3 a 7, a las 7.15 numerada y a las 10.30 ENTRE NOSOTRAS divertidísima, y BUFFALO BILL Gary Cooper y Jean Arthur (COPIA NUEVA)

TEATRO CARRION ULTIMO DIA LA GRAN SUPERPRODUCCION «COLUMBIA» EL DOCTOR SE CASA Loreita Mayor — Ray Munnand La más reciente y deliciosa comedia de estos últimos tiempos CINEMA ROXY LA FORMIDABLE SUPERPRODUCCION «PARAMOUNT» SAFARI Por DOUGLAS FAIRBANKS y MADELINE CARROLL Dos grandes estrellas en una emocionante película de amor y de aventuras. El misterio de la selva africana como fondo de una emocionante historia de amor. TEATRO PRADERA A las 4 y a las 7.30 — PROGRAMA DOBLE — El fantasma se arrepiente y la gran superproducción en tecnicolor VIRGINIA Por FRED MAC MURRAY y MADELINE CARROLL Noche, a las 11: VIRGINIA CINEMA LAFUENTE PRIMER REESTRENO ME PERTENECES Barbara Stanwyck y Henry Fonda PARA MAÑANA La boda de Quinta Flores y ¿Quién me compra un libro?

CINEMA COCA HOY, GRANDIOSO ESTRENO de la producción METRO GOLDWYN Un nuevo amor de ANDRES HARVEY Por LEWIS STONE, MICKEY ROONEY y CECILIA PARKER La crítica ha confirmado con unánime clamor el éxito indiscutible de esta extraordinaria película de la serie Harvey

LOPE DE VEGA Gran Compañía de Comedias Amparo Martí-Paco Pierrá Hoy, a las 5 La Señorita Suspensa Tarde, a las 7.15-Noche 10.30 La comedia de Manuel Linares Rivas, titulada PRIMERO, VIVIR Mañana ESTRENO Paulina se escapa De Luis Fernández Ardavin MARTES — MARTES DON JUAN TENORIO LUJOSA PRESENTACION DECORADOS y VESTUARIO COMPLETAMENTE NUEVOS Lunes despacho de localidades, de 12 a 1 y de 4 a 9

CINE MUSEO CINE AZUL HOY a las 7 se proyectará YO SOY LA LEY Complementos interesantes. CINE KOSTKAS EN SOCIEDAD BUD ABBOTT y LOU COSTELLO A las 6 y a las 8

TRES GRANDES ESTRENOS CINEMATOGRAFICOS EN LA PROXIMA SEMANA Miércoles, 30, en el TEATRO PRADERA La tercera película de una serie inolvidable. Primero fue «Rebeca», después ha sido «Recuerdos» y ahora será «SEMILLA DE ODO» Un extraño complejo de bondad y malicia, perversidad morbosa, misteriosa incitación al mal por amor o por placer. Jueves, 31, en el CINEMA ROXY Un espectáculo de formidable valor emotivo y artístico, un argumento histórico de enorme fuerza espectacular, un tecnicolor original y audaz y una interpretación perfecta. «Hacen de ENRIQUE V una de las más sorprendentes producciones de la historia de la cinematografía. Viernes, 1, en el TEATRO CARRION La gran superproducción de «Artistas Asociados», en TECNICOLOR. HA NACIDO UNA ESTRELLA Por JANET GAYNOR y FREDERIC MARCH Pasará mucho tiempo antes de que se haga una obra tan perfecta en punto a colorido como esta película, «considerada por todos como la más armoniosa y acertada que ha salido de los laboratorios del tecnicolor americano

BOLETIN DEMOGRAFICO DIA 26 DE OCTUBRE DE 1946 Distrito núm. 1.—Nacimientos: Rafael Sánchez de la Fuente, Antonio Santos Moyano, María del Pilar Rafaela Luisa de Tolosa Téllez Beltrán, Juliana Nélida Marcos Ruiz, Juan Ricardo Gómez Lafuente. Defunciones: Marcelino Sanz Gutiérrez, María Carmen Magdalena Milla del Cano, Eustaquio Pastor del Amo, Daniel García Rivas. Distrito núm. 2.—Nacimientos: Rafael de Miguel Pequeño, María del Pilar García Pérez, María de los Angeles García Pérez, María del Carmen Marcos Díez, María Luz Amatriain Méndez. Defunciones: Victor González Iglesias, Margarita Cid Marcilla, Jorge José García Fernández, Mónica Radiola Ureste. P. MOLINA GONZALEZ PIEL — SIFILIS — VENEREO Montero Calvo, 14, 2. 12 a 2, 6 a 8

NOTAS MUNICIPALES MULTAS IMPUESTAS POR LA ALCALDIA Martín Taracena, Julián Manero y señora viuda de Apolinario Calvo, por ir sus conductores montados en los carros de su propiedad, a cada uno 5 pesetas, al primero 10; Sociedad Eusebio Arconada, por ir desgranando desperdicios de hojalata-el carro de su propiedad por el paseo de San Vicente, 10. Señora viuda de Hurrelde, por tener ropas tendidas al balcón, 5 pesetas; Eusebia N. Victoriano González, por circular sus criados con carro de mano por paseo de Filipinas, a cada uno 5; Alejandro García, de Fuensaldaña, por haberle inter venido 17 litros de leche con un 15 por 100 de agua, 305 pesetas. Pablo Espartaco, por ir montado su hijo y otro en la bicicleta por la vía pública, 5 pesetas; Justino Manuel Rodríguez, por circular con carro de mano por paseo de Filipinas, a cada uno 5; Javier Rodríguez, por ir montado en la bicicleta por la acera del paseo de Colón, 5. Anxo Díez, por circular con su carro por paseo de Filipinas, 5 pesetas; Lucio Martín y Cesáreo Navarro, por descargar su carro y camioneta, respectivamente, de leña sin el permiso correspondiente, a cada uno 10; Epifanio Salamanca, por desenganchar y descargar carro de leña en calle Duque de la Victoria, 5; Felipe Pérez, por hacer aguas menores en la vía pública, 10. LETRAS DE LUTO La viuda, hijos y demás familia de don Mauro Paredes Alonso (q. e. p. d.), que falleció el día 20 del mes actual, en la imposibilidad de hacerlo personalmente, dan las gracias a todas cuantas personas les han testimoniado su condolencia y han asistido al acto del sepelio.

informará a usted sobre el último acontecimiento cinematográfico de Hollywood, Londres, Méjico, París, Buenos Aires; Barcelona; Lisboa y Roma. Los correspondientes literarios de "PRIMER PLANO" proyectan sobre las páginas de la revista los últimos acontecimientos del cine en el mundo.

Sastrería IGLEVIK MILITAR Y PAISANO Ventas al contado y a plazos ATRIO DE SANTIAGO, 5 y 7, 2. Viajeros Han salido: Para Rueda, don Manuel Morales con su esposa. Para Boicigas, don Antonio González. Para Olmedo, don Felicitimo Ramiro. Para Astorga, el industrial don Antonio Revenga. Para Madrid, don Rufino Yuguero con su esposa y el ingeniero de los Saltos del Duero don Julio Ruiz Rivera. Para Bilbao, don Ricardo Cervera con su esposa. Para Azpitia, para ingresar en el noviciado de las Esclavas, la señorita Clementina San José Chacón, acompañada de su hermana la señorita María Luisa. Para Valdepeñas, el industrial de esta plaza don Benito Pozas con su hijo Benito.

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA D.ª FELISA LEBRERO VILLARREAL VIUDA DE ARCONADA FALLECIO EN MADRID EL DIA 29 DE OCTUBRE DE 1945 HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENEDICION DE SU SANTIDAD — R. I. P. — Su desconsolada madre, doña Concepción Villarreal Soto; hermanas, María del Carmen y María Purificación y demás familia Ruegan a sus amistades una oración por su alma y la asistencia a alguno de los sufragios que por el eterno descanso de la finada se aplicarán el día 29 en las siguientes iglesias: Las misas que se celebren en el Santuario Nacional a las siete, siete y media, ocho, ocho y media y nueve y media; en la parroquia de San Juan Bautista a las ocho y ocho y media; en el Sagrado Corazón (PP. Jesuitas) a las ocho, ocho y media, nueve y media y diez; Religiosas Carmelitas (Museo) a las ocho y cuarto; San Loretto a las nueve y media; Salesas a las ocho y cuarto; Angustias a las diez; Rosarillo a las ocho y media; Reparadoras a las nueve y media y la Exposición del Santísimo en el mismo convento; Nuestra Señora del Carmen (Delicias) a las nueve; Casa Sacrodotial de Betania; Oblatas a las siete y media; Capilla de PP. Misioneros del Corazón de María a las siete y media, ocho y media y nueve; Colegio de la Enseñanza a las siete y ocho y cuarto. En Madrid, Sanatorio «Rubens», a las siete y media y diez; Jesús de Medinaceli a las ocho y ocho y media, y en la Casa Betania; y las que se celebren en la parroquia de San Juan Bautista en el pueblo de Ugena (Toledo). — FUNERAL: El día 29, a las once de la mañana, en el Santuario Nacional. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE DON ANTONIO SOTO DE PRADO Presidente de honor de la Hermandad de San Antonio de Pádua y Juventudes Antonianas en la parroquia de San Andrés de Valladolid Que falleció trágicamente en Comillas el día 29 de agosto de 1946 — R. I. P. — El presidente efectivo de dicha Hermandad, don Santiago R. Moisés, y demás miembros de su Junta Directiva, «hechos con todos los Hermanos y amigos particulares asistan a las solemnes horas fúnebres que por el eterno descanso del alma de, finado se celebrarán en dicha parroquia de San Andrés el martes, 29 de los corrientes, a las once de su mañana, quedando de antemano profundamente reconocidos a todos los que concurren.



# El Cine

CELULOIDE SEMANAL

## ¿POR QUE EL MEJOR CINE ES EL AMERICANO?

### La música, el decorado y el día a día son tan importantes como la interpretación

En el campo del cinematógrafo se juega siempre con verdades claras y precisas. Y una de ellas es la de que todo film es una obra colectiva. Lo cual, aplicado al caso particular de esa película perfecta que continuamente buscamos para nuestro solaz, y que no siempre los directores llegan a ofrecernos, es tanto como lograr una suma de esfuerzos acertados que conduzcan infaliblemente al resultado apetecido. Por eso, cualquier país que pre-

tenda tener una producción digna y equilibrada, lo primero que tiene que tener a su servicio es un bloque más o menos amplio de especialistas que sepan dar a su trabajo en el "platau" del estudio o en el laboratorio del mismo toda la eficacia necesaria para que la armonía del conjunto nos dé la sensación de película lograda. La confección de una película—sea cual fuere el tema que plantee—supone el atender debidamente a una serie de apar-

tados a los que hay que dar plena satisfacción si se quiere triunfar.

#### EL GUION Y LA INTERPRETACION. «FILTRADOS» EN EL LABORATORIO

El guión, que es como si dijéramos el esqueleto del film, debe estar planteado y resuelto en sus planos y emplazamientos de cámara del mejor modo posible, logrando que la ligazón sea perfecta y la línea recta de la acción no se quebre lo más mínimo en el desarrollo de la proyección. Se oye decir con frecuencia que sin un guión bueno no puede darse una excelente película. Yo creo que esto es una verdad relativa, pues en el guión el pulso cinematográfico de la futura película tan sólo se adivina levemente, ya que ha de ser después, cuando el film se monta en el laboratorio, cuando hay que tener ese tacto especial para saber dar a cada escena la duración precisa, según su importancia psicológica o aislado matiz, ayudando también en la tarea la acertada distribución de los movimientos de cámara.

El alma del film son los intérpretes, que con su gesto, actitud, tono de voz y movimiento hacen llegar a nosotros toda la emoción humana, que se desprende de la anécdota fotografiada en imágenes. Tan importante nos parece este apartado en la construcción del film que sólo con actores de una sensibilidad exquisita y rotunda naturalidad puede lograrse una traducción perfecta de estados anímicos por difíciles y complicados que éstos sean. Si esto no se consigue, todo sería inútil y el film se vendría abajo inmediatamente, aunque tuviera otros valores artísticos conseguidos.

También el diálogo a que se entregan los intérpretes debe tener una calidad expresiva acertada y ser lo más sintético posible, procurando expresarse con las menos frases que se pueda aquello que se quiere dar a entender, con lo cual la cámara tiene un campo de acción más libre y el ritmo normal de la acción se hace leve y llevadero.

#### EXPRESIONES ELEMENTALES Y DECISIVAS EN EL FILM

El ambiente o atmósfera del film es también una carta decisiva a jugar dentro del tono armónico, teniendo gran importancia la labor a desarrollar por el decorador, que es el que ha de elegir acertadamente los decorados, de acuerdo con el tema y los distintos pasajes en que aquél se desenvuelve, buscando que sean siempre los precisos, con arreglo a la realidad y al buen gusto más elemental.

También es de gran importancia el papel a desempeñar por la música de fondo, ya que ella será la encargada de subrayar acertadamente con su gran fuerza



Una escena de «La canción de Bernadette».

expresiva los estados de ánimo porque atraviesan los intérpretes a lo largo de una acción determinada o como simple efecto sonoro para ambientar el film. Finalmente, la labor completa del operador o «cameraman» debe ser la de ofrecernos en todo momento un limpio campo visual traducido en una bella fotografía, bien igualada en sus maticos expresivos, y un ágil movimiento de la cámara expresado en ciertos desplazamientos y buenos encuadres, que el director debe siempre marcar.

En todos estos apartados que hemos analizado aisladamente—intérpretes, diálogos, decorados, cámara, música, montaje y ritmo—, si aparecen perfectamente acoplados a lo largo de cualquier film, es completamente seguro que éste triunfe y se imponga por sus valores indudables ante el público y la estética más exigente. Y este acoplamiento anhelado, que siempre esperamos en todas las películas que vamos a ver, no puede ser más que el resultado inmediato del empleo de un equipo técnico especializado, que evite siempre los tropiezos molestos que podrían echarlo todo a perder. Y ello es lo que sucede con el cine americano y sus películas, que siempre hemos considerado como las mejores por la sencilla razón de que que han intervenido siempre en su ajuste cinematográfico equipos de especialistas «que saben lo que quieren y a dónde van».

Por eso cuando un cine tiene en sus manos directores tan geniales como Vidor, Borzage, Capra, Lubitsch, Sam Wood; actores y actrices tan excelentes como numerosos; guionistas estupendos; operadores avezados y expertos; músicos inspirados y decoradores tan finos como acertados, no nos extraña nada que su industria cinematográfica nos ofrezca para nuestra diversión y estudio películas tan acabadas en su fondo y forma como «Cimarrón», «Las cuatro hermanitas», «Sucedió una noche», «Vive como quieras», «Rebecca», «La canción de Bernadette», y tantas otras premiadas tomadas ellas por la Academia Cinematográfica de Hollywood, el organismo cinematográfico más competente de América, que aglutina todo lo que puede al juzgar los valores constructivos de un film, tanto espirituales como materiales, a fin de que sirva de estímulo a cuantos contribuyen con su esfuerzo, inteligencia y buen gusto a que el cine yanqui siga siendo, hoy por hoy, el mejor del mundo.



«Los soviets no apoyarán la propuesta anglosajona para garantizar las elecciones búlgaras.»

Es natural que la democracia comunista prefiera otro estilo de «elecciones libres»; al modo polaco, por ejemplo.

Aunque si bien se mira la cosa, el estilo de elecciones libres yugoslavas tampoco es malo.

De otra forma, como en Grecia, pueden triunfar los fascistas que lucharon en Albania contra Italia.

«Churchill ratifica y confirma la existencia de 200 Divisiones soviéticas en pie de guerra en Europa.»

«Que va! Precisamente anteayer aseguró Molotov en Finishing Meadows que Rusia ama etrañamente la paz. Pero siguiendo el consejo del clásico se prepara para la guerra.»

O sea que el Mundo vive unas estupendas jornadas de Paz. Pero no una Paz cualquiera. Es una Paz «calificada» con un prudente «por si las moscas»... entre un grupo de pueblos «mosqueados».

«Trieste, polvorin de Europa.»

¿Polvorin? Pues por lo que le gusta al mariscal Tito, más que polvorin pudiera parecer polvorin para acompañar el «chupito» el día en que José Broz decida tomarse cuatro copas y decir: «voy a por uvas...»

Aunque de Trieste a Dantzig hay algunos miles de kilómetros, puede llegar un día en que entre Dantzig y Trieste no haya más que un paso.

Y que alguien se decida a darle. Ese día los pueblos verdaderamente pacíficos y neutrales levantaremos una estatua así de grande y de bonita en homenaje a los actuales «confeccionadores» de la Paz.

### La festividad de Cristo Rey

#### PONTIFICAL Y BENDICION PAPA EN EL SANTUARIO

Hoy, festividad de Cristo Rey, S. E. Rvdma. oficiará la misa de pontifical en el Santuario Nacional de la Gran Promesa, a las once de la mañana.

Al final de la misma dará la Bendición Papal a todos los fieles que se hallaren presentes, con las condiciones acostumbradas.

#### EN EL CARMELO DE CRISTO REY

También celebrará gran solemnidad la fiesta de Cristo Rey en la histórica villa de Tordesillas.

A las 8.30, misa de comunión en el Carmelo de Cristo Rey que celebrará el muy reverendo señor don Félix Casas, arceobispo. A las once, la solemne, que celebrará el muy ilustre señor don Emilio Alvarez, delegado arzobispal de la Obra del Santuario.

A las cuatro de la tarde, el descubrimiento y bendición de la imagen de Cristo Rey, coeque en la fachada del Carmelo. En esta solemne ceremonia oficiará y predicará el excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo.

A las 6.30, el último ejercicio de traducción que predicará el muy ilustre señor don Antón Gutiérrez Cañedo, director de «Relinarte» en España.

Las de que la versión de «La dama de las Camelias» que es la «Margarita Gautier» de Daniel España, mereció totalmente la aprobación de la censura ejercida por un religioso.

Luis ALVAREZ VILLALOBOS

### FRANCIA AL DIA

## La muerte no llegó de a los ejecutados de Nuremberg

«No se colgó a los monstruos de Nuremberg—escribe François Mauriac—de manera espectacular para espantar a otros monstruos que aún rondan en la selva humana? Es una alusión desesperada a la impunidad de tantos otros crímenes, llega el editorialista del «Figaro» a la conclusión. Más o menos se siente atetargado por la atmósfera, pugna por respirar y se le escapa un suspiro. No obstante, hubo ayer una pequeña reacción en París. No se trata de las nuevas declaraciones del incansable ministro de Abastos, M. Farge. El público, en toda la represión del mercado negro, en las promesas de castigos, ve sólo una operación política, tanto de los que explotan los escándalos como de los que los sofocan en el silencio cómplice de la solidaridad ministerial. La única carne en venta libre, decía un chistoso de boulevard, es la de la «vache enragée», y se entiende por vaca rabiosa morir de hambre en lenguaje popular. La reacción fué de otro género, sólo en la Prensa.

Las agencias empezaron a distribuir a los periódicos en su servicio de fotos las copias de los ejecutados de Nuremberg. El público estaba al corriente de la oposición del Gobierno inglés a reproducirlas en su zona de ocupación y en la Gran Bretaña. No le extrañó que Rusia y Francia fuesen una excepción en esta negativa, ni tampoco se lo preguntó, Francia no puede tener una política firme. Aprenderemos a decir en honor de la verdad que gran número de periódicos se asociaron al gesto británico. Los demás—ya se supone quienes pueden ser—ofrecieron a sus lectores las fotos macabras con grandes titulares, como un castigo o como una venganza.

Resnetamente declaró el «Figaro» que no las publicaba, asociándose plenamente a la reprobación británica. El lector conocía los detalles de la ejecución, una muerte que no llegó de golpe, donde la sangre fluyó por los ojos, por la nariz, por los oídos, por la boca, y es este espectáculo el que le repugnaba. El «Pays», órgano moderado, tampoco quiso ofrecer, como escribe, «esos documentos morbosos». «L'Époque» dice: «No se han abudado veinte siglos de civilización cristiana que nos dan derecho a rechazar ese

horror». «L'Aube» también de publicar grafías y recuerda una ley en Francia, la guerra, prohibiendo la reproducción de cualquier vista ajusticiados. Últimamente el ministro de Justicia, M. Teitgen, del M. R. P., no haya recordado estas prescripciones legales a su colega del Interior, o que el secretario de Información, monsieur Bichette, lo comunicase a la Prensa a sus órdenes, evitando que en los puestos de periódicos se exhiba el epilogo sangriento del drama de Nuremberg. Pero socialistas y comunistas, la grey de la post-resistencia, hubiese puesto el grito en el cielo. Sólo la reacción de un resto de pudor y de sensibilidad humana ha salvado a unos cuantos periódicos de París de caer más bajo todavía.

Juan Pedro LUNA

### EN TODA RECLAMACION que se dirija a las Delegaciones del Instituto Nacional de Previsión referente al Subsidio Familiar, no deberá olvidarse consignar el número patronal, el del subsidio y los nombres y apellidos del reclamante y de la Empresa.

### Colegio Mayor Universitario de Felipe II

#### NUEVO TURNO DE ADORACION NOCTURNA

En la noche del 25 al 26 y en la capilla universitaria del Santísimo Cristo de la Luz inició sus actividades eucarísticas el turno número 11 de la Santa Cruz de la Adoración Nocturna de esta diócesis.

Acompañaron a los nuevos adoradores los miembros de la Junta Diocesana, cuyo director don Faustino Herranz, llevó a especial bendición y aliento nuestro Rvdmo. Prelado que recién comenzada obra. El turno de la Santa Cruz, formado por universitarios, y para los universitarios, se abre para cuantos quieran entrar en las filas de la Adoración Nocturna Española.

**Necesitamos contate**  
Oficial de primera, muy práctico. Absténganse los que no reúnan buenas condiciones.  
AUTOGENA MARTINEZ, S. A.  
Callejón de Madrid.

## 5 minutos a PRONOSTICOS

PRIMERA DIVISION

Equipos	J	G	N	P	C	P
Real Madrid	5	3	1	1	0	4
A. de Bilbao	5	3	1	1	0	5
Valencia C.F.	5	3	1	1	0	4
A. Aviación	5	2	3	0	10	8
C. D. Español	5	3	0	2	11	8
Real Oviedo	5	1	3	1	8	7
C. D. Coruña	5	1	3	1	5	6
Real Murcia	5	2	1	2	8	12
R. C. Celta	5	1	2	2	9	9
Real Gijón	5	1	2	2	9	10
C. D. Sabadell	5	1	2	2	8	4
Barcelona	5	1	2	2	10	8
Sevilla C. F.	5	1	1	3	7	11
D. Castellón	5	0	2	3	5	13

En la jornada de esta tarde tienen las de ganar todos los encuentros los dueños de los campos donde se juegan los partidos, por lo que respecta a la Primera División. Claro que esto mirando las cosas sobre el papel, que la realidad, dada la falta de lógica en las veces no responde a la realidad. Veamos: el Madrid tiene esta tarde un buen adversario, que debe salir derrotado del Estadio después de ofrecer seria resistencia; debe ganar también el Barcelona al Oviedo en Las Cortes, no por mucha diferencia; esperamos que el Aviación sufra hoy su primera derrota en Mostalla, con lo cual se ha de confirmar el once valenciano como uno de los líderes; casi existe la seguridad de que el Sevilla se saque la espina esta tarde frente al Murcia. Los dos encuentros de Balaidos y la Cruz Alta han de ser los más disputados y aunque teóricamente son favorables a los anfitriones, no hay que olvidar la categoría de los visitantes; los bilbanos deben puntuar en Balaidos y esperamos un empate; igualmente puede terminar en tablas la dura y difícil lucha de los rivales regionales en Sabadell.

En la Segunda División suponemos que el Hércules vencerá al Santander por cierto margen, que el Málaga venza apuradamente al Levante, que el Córdoba gane por claro tanteo al Mallorca, que la Real puntúe en Lasarzarre y casi seguro el Betis en el Infernito. Buen partido en Tarragona con el duelo de los dos mejores equipos del grupo, lo que dará motivo a que se pruebe la verdadera potencia de los locales, que esperamos ganen al Alcoyano. Y por último, el Granada, en Los Cármenes, ganará también, aunque no por gran tanteo, al Zaragoza, un poco anormal en sus actuaciones.

Y vamos con el simpático grupo séptimo de la Tercera División. Aquí resalta por su importancia y trascendencia el encuentro del Peñascal, donde el Salamanca se ventura la casi totalidad de posibilidades de clasificación; pero como a la Segoviana le sucede otro tanto, la emoción estará al rojo; debe ganar el Segovia, hoy con más moral que los charros, aunque con equipo inferior, ya que en fútbol este factor se cotiza casi más que la clase; esta diferencia, juntamente con la del terreno, debe traducirse en una victoria de escaso tanteo a favor de los gimnásticos; un empate sería una posibilidad remota que damos a los salmantinos. Tiene el encuentro de Béjar, donde esperamos un empate de nuestra ciudad, a pesar de los por los bejaranos. Por último, creemos que tarragona al Avila por un margen bastante claro, y en Plasencia un empate a regañadientes.

TERCERA DIVISION

Equipos	J	G	N	P	C	P
Valladolid	7	3	1	3	10	14
Aja	7	2	1	4	10	10
Salamanca	7	2	1	4	10	9
G. Segoviana	7	2	1	4	12	9
Al Zamora	7	2	1	4	10	8
Talavera	7	2	1	4	10	8
Avila	7	2	1	4	10	8
Caceres	7	2	1	4	10	8
Plasencia	7	2	1	4	10	8
Béjar	7	2	1	4	10	8

Existiendo en esta Base vacantes de oficiales de 1.ª, 2.ª y 3.ª de chapistas, torneros, mecánicos ajustadores, mecánicos montadores y pintores, se anuncia para que los que deseen ocuparlas lo soliciten por instancia dirigida a esta Jefatura con arreglo al modelo y condiciones fijados en la tabla de alumnos de este Centro.

## TEATRO

### En Lope de Vega

«DORA, LA ESPÍA»— Versión de la comedia de Sardan.—Serrano Anguita

A don F. Serrano Anguita se debe la refundición y versión de la obra de Victoriano Sardan, «Dora», mucho más amplia en personajes y número de actos. «Dora, la espía» interesa en los valores psicológicos que sabe desplegar en las figuras donde la naturalidad tanto ha de luchar con difíciles sutilezas matizaciones. Por otra parte brilló el buen gusto que preside la selección de programas de la formación Marti-Pierrá, ya que tenemos noti-

### PARQUE Y TALLERES DE AUTOMOVILISMO DE LA SEPTIMA REGION MILITAR

Existiendo en esta Base vacantes de oficiales de 1.ª, 2.ª y 3.ª de chapistas, torneros, mecánicos ajustadores, mecánicos montadores y pintores, se anuncia para que los que deseen ocuparlas lo soliciten por instancia dirigida a esta Jefatura con arreglo al modelo y condiciones fijados en la tabla de alumnos de este Centro.

Existiendo en esta Base vacantes de oficiales de 1.ª, 2.ª y 3.ª de chapistas, torneros, mecánicos ajustadores, mecánicos montadores y pintores, se anuncia para que los que deseen ocuparlas lo soliciten por instancia dirigida a esta Jefatura con arreglo al modelo y condiciones fijados en la tabla de alumnos de este Centro.

El Comandante-Jefe JOSE ALONSO

DEL RIO

SGCB2021



# DEPORTES

## ESTA TARDE, EN EL ESTADIO, VALLADOLID - AVILA

## El Alas se juega esta tarde en Béjar la posibilidad de clasificarse

### Un encuentro sin grandes dificultades para nuestro equipo, que debe ganar por amplio margen

Sobre el papel y por los resultados conseguidos, es el Avila más equipo que bastantes de los que hasta la fecha se han enfrentado al Valladolid, y esto podría interpretarse como un aumento de dificultades para ganar el encuentro. Pero en realidad no debe ser así; el Avila, si no ha perdido sus buenas cualidades era un buen equipo, un once noble, de juego suave, correcto y bien orientado, que jugaba y dejaba jugar al contrario, virtudes poco corrientes en Tercera División, que tan bien le van al Real Valladolid Deportivo para sus características de juego. Esto servirá para que el Valladolid haga un partido excelente con un adversario de calidad y deportivismo enfrente, pero también para que los locales consigan ganar más fácilmente que si delante tuvieran un conjunto sin juego, pero bronco y marrullero.

El Valladolid es un equipo con clase, que juega, que tiene solera y calidad, y lo que precisa son adversarios nobles que le presenten batalla en buena lid, con juego y sin brusquedades.

Creemos que los avilenses mantendrán sus mismas características de juego, mejoradas este año con la inclusión de dos excelentes delanteros que proceden de categoría superior. Es quizá en el ataque donde nuestros visitantes de hoy tienen una fortaleza más acusada y ello hará que el encuentro se presente interesante y entretenido, aunque favorable al Valladolid, que debe conseguir una victoria clara y de amplio margen.

Junto a este interés que presentamos, el partido cuenta con una serie de atractivos como es la presentación de Juanco en el Valladolid y la visita de Espinosa y Xauer, que fueron un día realistas, y de Gallo, procedente de la Ferroviaria.

El partido comenzará a las cuatro y cuarto de la tarde, bajo la dirección del señor Galende, y los equipos se alinearán así:

Valladolid: Tapia; Busquet, Soler; Pablito, Torquemada, Pati; Juanco, Lasala, Acedo, Vaquero y Ballesteros.

Avila: Espinosa; Conde, Navarro; Fernandez, Agustín, Rubio; Fuentes, Bedmar, Xauer, Gallo y Losco.

L. A.

## Alvarito marchó con el equipo para informar a nuestros lectores

Fruto de su coraje y de semanal superación, el Alas ha conseguido colocarse nada menos que en el segundo puesto de la clasificación, pisándole los talones al Real Valladolid. Esto, desde luego, es un motivo de orgullo y de acicate para los aviadores, que siguen los buenos pasos de sus paisanos y maestros. Pero de poco servirá para mantenerse en este lugar de privilegio, lo realizado hasta la fecha si esta tarde en Béjar perdieran los dos puntos en litigio. Es la mejor oportunidad de aumentar su ventaja positiva y si no la aprovechan es seguro que descenderían puestos sin posible recuperación. Por eso, el encuentro de esta tarde en «Mario Emilio» significa la última posibilidad de clasificarse. Una victoria a costa de los bejaranos representa aumentar a cuatro sus puntos positivos, para seguir su marcha en espera de las eventualidades de la segunda vuelta. La derrota significaría la seguridad absoluta de no clasificarse.

El Béjar es un equipo flojo, que aún no ha ganado un solo encuentro y que, a pesar de los refuerzos, no creemos tenga la necesaria consistencia para sostener el empuje de los muchachos de Izquierdo. Tenemos fe en el entusiasmo y virilidad de los alistados y esperamos su primera victoria en terreno adversario.

Ayer les vimos partir y esa moral victoriosa que poseen nos hizo concebir grandes esperanzas de que consigán lo que se proponen y precisan para mantenerse en ese magnífico segundo puesto de la clasificación.

Goyo, Patico, Paquito, Morales, Sanz, Mesa, Muga, Gaimza, Azcargorta, Toledo y Gamón tienen que hacer la hazaña y creen en el triunfo. ¿Por qué nosotros se lo vamos a negar? Que lo consigán es nuestro deseo.

Con el Alas ha marchado a nuestro Alas son los que se han de disputar muy posiblemente éste, para mí importante tercer puesto, no estará de más luchar entusiastamente por si se siguiera ese criterio de buena lógica, ya que, al menos, su conquista será un mérito más que alegar a la hora de la verdad.

LUIS ANGEL

Los que ascendieron de categoría — Fabrica Nacional y Josefino — pretenderán justificar su clase ante los veteranos San Pedro, Huracán, etcétera, y éstos como el San José, Halcón, Aguilas, Colegio Mayor y Huracán «B», por amor propio, por afán de reafirmar el prestigio que lograron en varias temporadas de actuación, han de hacer imposibles por no dejarse arrollar.

De todo lo apuntado se deduce que la competición que hoy empieza tiene asegurado el éxito más completo, siempre que la formalidad de los clubs, la disciplina de los jugadores y la seriedad y autoridad de la Federación no sepan papej mojado. El baloncesto en Valladolid tiene so-

lera; ha adquirido carta de naturaleza.

Lo más destacado de los encuentros que se celebrarán hoy será el que se juegue a las doce horas en las Piscinas, entre los dos favoritos: San Pedro y Huracán, de Educación y Descanso. Ambos presentan sus cuadros con las nuevas adquisiciones y no dudamos en augurar un buen encuentro.—CAPI.

Se venden dos motores de corriente continua, de 1/2 H.P. en perfecto estado de funcionamiento. Informes en la Administración de este periódico.

ARBITROS PARA HOY

Martínez Collar y Galende arbitrarán los partidos del Alas y el Valladolid

Madrid, 25.—Arbitros designados por la Federación Española de Fútbol para dirigir los encuentros del próximo domingo, día 27, correspondientes a la Primera, Segunda y Tercera División de Liga:

PRIMERA DIVISION  
R. Madrid-Coruña, Arque, Gijón-Castellón, Cristóbal, Sabadell-Español, Escartín, Ceja-A. Bilbao, Fombona, Sevilla-Murcia, Obiol, Barcelona-Oviedo, Melcón, Valencia-A. Aviación, Aurre.

SEGUNDA DIVISION  
Hércules-Santander, Sanchis, Málaga-Levante, Isasi, Córdoba-Levante, Montero, Ferrol-Betis, Trapote, Baracaldo-R. Sociedad, C. Rodríguez.

TERCERA DIVISION  
Grupo séptimo  
G. Segoviana-Salamanca, Corpa, Talavera-Cacereno, Alonso, Béjar-Alas, Martínez Collar, Valladolid-Avila, Galende, Plasencia-A. Zamora, Palacios.—Cifra.

Se venden dos motores de corriente continua, de 1/2 H.P. en perfecto estado de funcionamiento. Informes en la Administración de este periódico.

Se venden dos motores de corriente continua, de 1/2 H.P. en perfecto estado de funcionamiento. Informes en la Administración de este periódico.

Se venden dos motores de corriente continua, de 1/2 H.P. en perfecto estado de funcionamiento. Informes en la Administración de este periódico.

## Prueba acuática nocturna en el Pisuerga

Los deportistas señores Ordóñez y García Pérez han cruzado el Pisuerga a nado a las doce de la noche del día 26, sin que signifique el hecho ni hazaña deportiva, ni apuesta de ningún género, sino sencillamente probar la falta absoluta de peligros en el río, al que repetidamente se le ha culpado una leyenda de remolinos y riesgos.

EN CONDICIONES económicas muy ventajosas puedes asistir a las residencias de invierno de «Educación y Descanso».

## BALONCESTO HOY COMIENZA EL CAMPEONATO REGIONAL DE PRIMERA CATEGORIA

Educación y Descanso - San Pedro, el partido más trascendental, a las doce en las Piscinas

Esta temporada ha tardado entrar en acción el baloncesto vallisoletano, pero, gracias a la actividad desplegada por la Federación, en pocos días han quedado resueltos todos los detalles para poner en marcha el Campeonato Regional de primera categoría. Una primera categoría que va a tener la virtud de despertar el interés de los aficionados, porque existe entre los equipos una igualdad de fuerzas notoria y un entusiasmo, un afán de superación y una clase que harán de los encuentros luchas enconadas, apasionantes, como lo fueron los partidos del pasado Campeonato de España.

Los que ascendieron de categoría — Fabrica Nacional y Josefino — pretenderán justificar su clase ante los veteranos San Pedro, Huracán, etcétera, y éstos como el San José, Halcón, Aguilas, Colegio Mayor y Huracán «B», por amor propio, por afán de reafirmar el prestigio que lograron en varias temporadas de actuación, han de hacer imposibles por no dejarse arrollar.

De todo lo apuntado se deduce que la competición que hoy empieza tiene asegurado el éxito más completo, siempre que la formalidad de los clubs, la disciplina de los jugadores y la seriedad y autoridad de la Federación no sepan papej mojado. El baloncesto en Valladolid tiene so-

lera; ha adquirido carta de naturaleza.

Lo más destacado de los encuentros que se celebrarán hoy será el que se juegue a las doce horas en las Piscinas, entre los dos favoritos: San Pedro y Huracán, de Educación y Descanso. Ambos presentan sus cuadros con las nuevas adquisiciones y no dudamos en augurar un buen encuentro.—CAPI.

Se venden dos motores de corriente continua, de 1/2 H.P. en perfecto estado de funcionamiento. Informes en la Administración de este periódico.

ARBITROS PARA HOY

Martínez Collar y Galende arbitrarán los partidos del Alas y el Valladolid

Madrid, 25.—Arbitros designados por la Federación Española de Fútbol para dirigir los encuentros del próximo domingo, día 27, correspondientes a la Primera, Segunda y Tercera División de Liga:

PRIMERA DIVISION  
R. Madrid-Coruña, Arque, Gijón-Castellón, Cristóbal, Sabadell-Español, Escartín, Ceja-A. Bilbao, Fombona, Sevilla-Murcia, Obiol, Barcelona-Oviedo, Melcón, Valencia-A. Aviación, Aurre.

SEGUNDA DIVISION  
Hércules-Santander, Sanchis, Málaga-Levante, Isasi, Córdoba-Levante, Montero, Ferrol-Betis, Trapote, Baracaldo-R. Sociedad, C. Rodríguez.

TERCERA DIVISION  
Grupo séptimo  
G. Segoviana-Salamanca, Corpa, Talavera-Cacereno, Alonso, Béjar-Alas, Martínez Collar, Valladolid-Avila, Galende, Plasencia-A. Zamora, Palacios.—Cifra.

Se venden dos motores de corriente continua, de 1/2 H.P. en perfecto estado de funcionamiento. Informes en la Administración de este periódico.

Se venden dos motores de corriente continua, de 1/2 H.P. en perfecto estado de funcionamiento. Informes en la Administración de este periódico.

Se venden dos motores de corriente continua, de 1/2 H.P. en perfecto estado de funcionamiento. Informes en la Administración de este periódico.

Se venden dos motores de corriente continua, de 1/2 H.P. en perfecto estado de funcionamiento. Informes en la Administración de este periódico.

Se venden dos motores de corriente continua, de 1/2 H.P. en perfecto estado de funcionamiento. Informes en la Administración de este periódico.

# ¡ATENCIÓN AL IDIOMA!

Cuando niegan el movimiento, no discuto; ando. (Pascal).

Recordando la frase de Sócrates, cuando pretendieron probar su paciencia, continuamos escribiendo sobre el uso de los prefijos. Dice la Real Academia en la última edición de su Gramática:

La parasíntesis. — Por este procedimiento pueden formarse sustantivos o adjetivos y, rara vez, verbos.

Pueden entrar en su formación: a) Dos adjetivos numerales. b) Dos sustantivos. c) Sustantivo y adjetivo. d) Prefijo y verbo o viceversa. e) Prefijo y adjetivo o nombre. Estos últimos son los más numerosos.

Los prefijos empleados en la composición y en la parasíntesis suelen ser preposiciones o voces que solamente como tales tienen en castellano uso y valor. V. gr.: *abs-tray, dis-sentir, mono-manía, proto-notario*.

Los prefijos que usamos en castellano, además de las preposiciones, son los siguientes: a o an, ab, abs, ad, ana, anti, archi, bi, bis, biz, cata, centi, circum, cis, citra, deca, deci, des, di, dis, en, epi, equi, es, ex, extra, hecto, hiper, hipo, in, inter, kilo, meta, mili, miria, mono, ob, per, peri, pos, pre, preter, pro, re, sub, super, trans y ultra.

Ya se ve que la lista no está completa, pues faltan: anti, orono, hems, iya, omni, pen, poli, retro, semi, supra, tri, uni, vice, etc.

Y por lo que antecede, cuando las partículas citadas no hacen de prefijos, dice la Real Academia que no tienen, en castellano, uso ni valor. De ahí la necesidad de reformar el Diccionario para evitar el uso impropio de los prefijos.

En la última edición (1945) de la Gramática de un indiscutido profesor, cuyos libros están de texto en todos los Institutos, Colegios y Academias de España, se lee:

«La composición más frecuente es la que se hace por medio de prefijos. (Un académico de todos muy conocido) Las preposiciones inseparables no se emplean nunca solas; siempre se usan en composición. (Un exdirector del Instituto de Segunda Enseñanza de Valladolid.)

El prefijo ejercerá una función modificadora de la significación de la raíz a que se une. (Lera de Isla.)

Por tanto, no debe escribirse *ex ministro, ex cautivo, ex enemigo, ex diputado, ex alcalde*, aunque lo digan el «Palas», el «Espasa», el «Pequeño Larousse», el «Alemany», el «Columbus», el «Calleja» y otros tantos Diccionarios, incluso el editado por la Real Academia en primer de julio de 1936, a no ser que ésta nos diga que la preposición inseparable *ex* está catalogada entre las preposiciones castellanas propias o separables y que ese prefijo tenga valor y uso sin entrar en la composición y en la parasíntesis desde este momento.

José Ruwesa de Parede

También la Real Academia va de acuerdo con este antiguo

Servicio Nacional del Trigo

Jefatura Provincial de Valladolid

AVISO A LOS POSEEDORES DE AVES

Se pone en conocimiento de los poseedores de aves que hubieran entregado en esta Jefatura Provincial del Servicio Nacional del Trigo la cartilla sacitaria de este ganado durante los días 9 y 10 de septiembre próximo pasado, pueden pasar por dicha Jefatura a recoger el vale de piensos correspondiente a ellas durante los días del 28 del mes actual al 5 de noviembre próximo, viniendo provistos de un documento que acredite su personalidad; bien entendido y en evitación de molestias, que solamente se despacharán las cartillas presentadas los días citados.

Guía médica

LAURA L. DEL PECHO

DOCTOR SUAREZ SINOVA

Se venden dos motores de corriente continua, de 1/2 H.P. en perfecto estado de funcionamiento. Informes en la Administración de este periódico.

## El tercer puesto de la clasificación puede ser decisivo para quien le consiga

Contestando a un estimado colega segoviano

Decíamos en nuestro comentario a la jornada deportiva del domingo —resultando la importancia de los resultados habidos en el VII Grupo— que se agudizaba la lucha por la conquista del segundo y tercer puesto, «que tienen su importancia». Esto, al parecer, ha sorprendido al estimado colega y agudo crítico del «Adelantado de Segovia», nuestro buen amigo Canales, quien en su número del jueves pregunta si serán dos o tres los clasificados, y nos pide aclararnos el porqué de nuestra preocupación por el tercer puesto.

Procuraremos explicarnos e intentar poner en claro lo que para Canales no lo está. Coincidimos con el colega segoviano—de acuerdo con las normas de la Federación Nacional— que serán solamente dos los equipos que se clasifiquen para pasar a las sucesivas fases. Esto está perfectamente claro y nada tenemos que añadir a lo que está establecido oficialmente. Lo que ya no lo está tanto es cómo va a quedar en el futuro la Segunda y Tercera División, ya que nada se ha dicho oficialmente por quien tiene autoridad para ello. Parece que de las normas del Organismo superior federativo, y por las declaraciones del secretario nacional, señor Cabot, se deduce la nueva orientación que se ha de dar al fútbol de los medianos—Segunda División—. Lo más probable es que en el futuro sean dos los Grupos en esta División, de doce o catorce Clubs, nutridos, claro está, de los que ahora militan en ella y de los mejor clasificados entre la sección de los 24 que ocupen el primero y segundo puesto en los doce Grupos actuales.

Todo esto, aunque no oficialmente determinado, parece muy probable. Al menos, nosotros lo entendemos así.

Por mi parte, y sin entrar en la crítica de ella, creo aclarar honradamente mis deducciones a esa futura reforma. Ahora, la Federación tiene la palabra.

Pero como nuestro equipo y

la nueva Segunda División; los doce restantes, por méritos propios, quedarían en la reducida Tercera, y como harían falta otros doce, al menos, para cubrir los dos Grupos de su categoría, entendemos que lo más lógico y lo más justo sería que fueran éstos: los que en esta primera fase consigán el tercer puesto en cada uno de los doce Grupos que actualmente se disputan la última gran Liga de los menesterosos de categoría nacional.

He aquí por qué, querido Canales, doy yo esa importancia, que tú no aciertas a explicar, a la clasificación del tercer puesto en nuestro Grupo y en el resto de los que forman la categoría actual de los Clubs de estas capitales castellanas.

¿Que es posible que no sea así? Desde luego! Que es probable, y que desde luego sería muy justo y lógico de hacerse la reforma citada? ¿Qué duda cabe!

Por mi parte, y sin entrar en la crítica de ella, creo aclarar honradamente mis deducciones a esa futura reforma. Ahora, la Federación tiene la palabra.

Pero como nuestro equipo y

de ser éste el futuro de la «ocientista», nosotros argumentamos de la siguiente forma: de los 24 clasificados en la segunda fase, doce o catorce pasarán a

Se venden dos motores de corriente continua, de 1/2 H.P. en perfecto estado de funcionamiento. Informes en la Administración de este periódico.

## HOY, A LAS CUATRO Y CUARTO, EN EL ESTADIO MUNICIPAL

GRAN PARTIDO DE CAMPEONATO DE LIGA

AVILA C. DE F. REAL VALLADOLID

### GRAN RIFA BENEFICA

del HOSPITAL-ASILO MUNICIPAL de SANTURCE (VIZCAYA)

LA MAS POPULAR Y AFAMADA QUE SE CELEBRA EN ESPAÑA

AUTORIZADA POR EL MINISTERIO DE HACIENDA EN COMBINACION CON LA LOTERIA NACIONAL

#### GRAN PREMIO de 70.000 Duros

MAGNIFICOS PREMIOS que adjudica en sus diez series:

	PESETAS
1. Hermosa CASA de 10 viviendas, 10 automóviles o 10 yuntas de mulas, a escoger, valoradas en	350.000
2. Diez hermosas vacas lecheras, 10 dormitorios o 10 aderezos de brillantes, tasados en	100.000
3. Diez comedores, 10 máquinas de escribir o 10 abrigos de señora, tasados en	50.000
4. Ochenta relojes muñequeras, 80 máquinas fotográficas o 80 trajes de caballero, a la medida	40.000
5. Veinte máquinas de coser, 20 aparatos de radio o 20 bicicletas de Eibar, valoradas en	20.000
6. Quinientos cuarenta pulseras, monederos o cuadros de la Virgen del Pilar, que valen	54.000
7. Mil plumas estilográficas, que importan	30.000

ASCIENDEN LOS 1.643 PREMIOS DE LAS DIEZ SERIES A LA ENORME SUMA DE Pesetas 644.000

PIDA BILLETES de esta tradicional RIFA BENEFICA a la Secretaría del Ayuntamiento de Santurce, Vizcaya, que envía contra reembolso, desde 42 ptas. en adelante. Media lámina 82 ptas. LOTE COMPLETO 164 ptas., propio para jugar entre familiares o amigos.

#### BOLETIN DE PEDIDO DE BILLETES

Desde 42 ptas. en adelante. Media lámina 82 ptas. LOTE COMPLETO 164 ptas.

D. \_\_\_\_\_ que habita en el pueblo de \_\_\_\_\_

provincia de \_\_\_\_\_ calle de \_\_\_\_\_

n.º \_\_\_\_\_ piso \_\_\_\_\_ solicita se le envíen contra reembolso \_\_\_\_\_ billetes de la Rifa Benéfica de Santurce, por valor de \_\_\_\_\_ pesetas.

Dr. Secretario del Ayuntamiento de Santurce (Vizcaya).

Mensaje del Papa al Congreso CATEQUISTICO DE BOSTON

"El mayor pecado del mundo es la pérdida del sentido del pecado"

Castelgandolfo, 26. — Su Santidad el Papa ha dirigido un mensaje radiofónico a los asistentes al VIII Congreso Catequístico de Boston.

Comenzó diciendo que la Iglesia está amenazada no sólo por potencias hostiles desde fuera, sino también por las fuerzas internas de la debilidad y de la decadencia.

«Pero nuestro Congreso dice—se ha interesado más en aquellos que viven en los países donde la verdadera fe ha florecido durante varias generaciones.

«Es posible—dice Su Santidad—que el mayor pecado en el mundo, hoy día, sea el de que los hombres han empezado a perder el sentido del pecado.

LA FIESTA de Cristo Rey

(Viene de la 1.ª página) cia de los individuos no se reforme, a la larga o a la corta caen por su base todas las reformas impuestas por los hombres a sus semejantes.

GOERING TENIA EL VENENO DESDE SU DETENCION

Pudo ocultarlo en uno de los repliegues del vientre Nuremberg, 26.—La policía norteamericana ha encontrado los cadáveres de un oficial y una empleada del Departamento de Guerra, ambos de nacionalidad norteamericana, pertenecientes al personal auxiliar del Tribunal de Nuremberg.

GOERING TENIA EL VENENO DESDE SU DETENCION

Nuremberg, 26.—El mariscal Goering tenía en su poder el veneno con el que puso fin a su vida desde que fue hecho prisionero por los aliados, días antes de terminar la guerra en Europa.

que comenzar. Ha dado remate perfectamente a la labor asignada a El por el Padre en lo que respecta a su Cuerpo mortal.

El mensaje que partiendo del Corazón de Cristo se envía al Congreso Nacional Catequístico es: que la Iglesia sea santa.

Habla del mandato divino de enseñar a todos los hombres y a todos los países. El instruir es necesario e indispensable, no sólo para los niños, sino que la instrucción religiosa debería tener un lugar destacado en las Universidades.

Con toda confianza—termina diciendo el Santo Padre—apelemos a su intercesión poderosa en bien de la fraternidad de la doctrina cristiana.—Efe.

SALE PARA EL CAIRO LA DELEGACION EGIPCIA

Londres, 26.—El primer ministro egipcio, Ismail Sidky Bajá, y otros 13 miembros de la Delegación egipcia, que han celebrado conversaciones con el secretario del Foreign Office, Ernest Bevin, han salido para El Cairo por vía aérea.—Efe.

Entierro de un camarada...

(Viene de la 1.ª página) Terminado el acto de imposición de la Palma Roja, el cadáver fué sacado a hombros de camaradas de la centuria «Covadonga», a la que perteneció el finado.—Cifra.

LA MARCA MUNDIAL DE DISTANCIA EN AVION

Tres cuatrimotores de bombardeo ultrapesado, pertenecientes a las fuerzas aéreas norteamericanas, no hace mucho tiempo cubrieron en un solo vuelo el recorrido desde el archipiélago japonés a Washington, pasando por Alaska, lo que supone un recorrido por cada avión de 10.000 kilómetros.

El ministro de Trabajo llegará hoy a Peñarroya

Peñarroya, 26. — Mañana se espera la llegada del ministro de Trabajo, camarada Girón, a esta cuenca minera. La noticia ha producido gran entusiasmo entre los trabajadores al conocerse dicha visita.—Cifra.

CUATRO MIL VECES MAS DULCE QUE EL AZUCAR

Chicago, 26. — El doctor Eduardo Werkade, de la Universidad de Holanda, ha informado sobre el descubrimiento de un nuevo compuesto químico cuatro mil veces más dulce que el azúcar y a la vez más sano, que promete favorecer la economía de muchas industrias y aliviar la actual escasez mundial de azúcar.

SE CREE QUE LANGE PREPARA OTRO DISCURSO SOBRE LA «CUESTION ESPAÑOLA»

Flushing, 26.—Según ha manifestado la delegación noruega ante la Asamblea de la ONU, hoy intervendrá el ministro de Asuntos Exteriores de Noruega, Hjalvard Lange, que figura en segundo lugar en la lista de los oradores que hablarán en la sesión plenaria.

YUGOSLAVIA COOPERA A LA PAZ, DECLARA EL MINISTRO DE A. E.

Nueva York, 26.—El ministro de Relaciones Exteriores yugoslavo y presidente de la delegación de la Organización de las Naciones Unidas, ha pronunciado una alocución por radio en la que dijo que Yugoslavia cooperará activamente en la común tarea de salvaguardar las instituciones de la Carta de las Naciones Unidas.

El nuevo comisario general de Abastecimientos y Transportes

Madrid, 26.—El nuevo comisario general de Abastecimientos, don José Luis del Corral, nombrado en el Consejo de ministros de ayer para sustituir a don Rufino Beltrán, es comandante del Cuerpo de Ingenieros y ocupa actualmente el cargo de director general de Estadística, que viene desempeñando desde 1941.

ACTUALIDADES AEREAS

NUEVA LINEA AEREA ENTRE AUSTRALIA Y EL JAPON

Récord de distancia en avión Por O'DONELL

(Servicio de exclusivas) En los cinco últimos meses, los aviones de las Reales Fuerzas Aéreas australianas han sobrevolado casi ocho millones de kilómetros sin sufrir ningún accidente mortal.

LA MARCA MUNDIAL DE DISTANCIA EN AVION

Tres cuatrimotores de bombardeo ultrapesado, pertenecientes a las fuerzas aéreas norteamericanas, no hace mucho tiempo cubrieron en un solo vuelo el recorrido desde el archipiélago japonés a Washington, pasando por Alaska, lo que supone un recorrido por cada avión de 10.000 kilómetros.

El ministro de Trabajo llegará hoy a Peñarroya

Peñarroya, 26. — Mañana se espera la llegada del ministro de Trabajo, camarada Girón, a esta cuenca minera. La noticia ha producido gran entusiasmo entre los trabajadores al conocerse dicha visita.—Cifra.

LA ASAMBLEA GENERAL DE LA O. N. U.

(Viene de la 1.ª página) tema interamericano prohíbe la intervención de un Estado en los asuntos internos de otros. Por su parte, la Carta de las Naciones Unidas dispone que no podrá entrometirse en los asuntos que son esencialmente de jurisdicción interna de los Estados, salvo en raras excepciones.—Efe.

SE CREE QUE LANGE PREPARA OTRO DISCURSO SOBRE LA «CUESTION ESPAÑOLA»

Flushing, 26.—Según ha manifestado la delegación noruega ante la Asamblea de la ONU, hoy intervendrá el ministro de Asuntos Exteriores de Noruega, Hjalvard Lange, que figura en segundo lugar en la lista de los oradores que hablarán en la sesión plenaria.

YUGOSLAVIA COOPERA A LA PAZ, DECLARA EL MINISTRO DE A. E.

Nueva York, 26.—El ministro de Relaciones Exteriores yugoslavo y presidente de la delegación de la Organización de las Naciones Unidas, ha pronunciado una alocución por radio en la que dijo que Yugoslavia cooperará activamente en la común tarea de salvaguardar las instituciones de la Carta de las Naciones Unidas.

El nuevo comisario general de Abastecimientos y Transportes

Madrid, 26.—El nuevo comisario general de Abastecimientos, don José Luis del Corral, nombrado en el Consejo de ministros de ayer para sustituir a don Rufino Beltrán, es comandante del Cuerpo de Ingenieros y ocupa actualmente el cargo de director general de Estadística, que viene desempeñando desde 1941.

ACTUALIDADES AEREAS

NUEVA LINEA AEREA ENTRE AUSTRALIA Y EL JAPON

Récord de distancia en avión Por O'DONELL

(Servicio de exclusivas) En los cinco últimos meses, los aviones de las Reales Fuerzas Aéreas australianas han sobrevolado casi ocho millones de kilómetros sin sufrir ningún accidente mortal.

LA MARCA MUNDIAL DE DISTANCIA EN AVION

Tres cuatrimotores de bombardeo ultrapesado, pertenecientes a las fuerzas aéreas norteamericanas, no hace mucho tiempo cubrieron en un solo vuelo el recorrido desde el archipiélago japonés a Washington, pasando por Alaska, lo que supone un recorrido por cada avión de 10.000 kilómetros.

El ministro de Trabajo llegará hoy a Peñarroya

Peñarroya, 26. — Mañana se espera la llegada del ministro de Trabajo, camarada Girón, a esta cuenca minera. La noticia ha producido gran entusiasmo entre los trabajadores al conocerse dicha visita.—Cifra.

LA ASAMBLEA GENERAL DE LA O. N. U.

(Viene de la 1.ª página) favor de la independencia y autonomía de todos los pueblos coloniales y reclamará igual trato honoroso para su propio pueblo.—Efe.

SE CREE QUE LANGE PREPARA OTRO DISCURSO SOBRE LA «CUESTION ESPAÑOLA»

Flushing, 26.—Según ha manifestado la delegación noruega ante la Asamblea de la ONU, hoy intervendrá el ministro de Asuntos Exteriores de Noruega, Hjalvard Lange, que figura en segundo lugar en la lista de los oradores que hablarán en la sesión plenaria.

YUGOSLAVIA COOPERA A LA PAZ, DECLARA EL MINISTRO DE A. E.

Nueva York, 26.—El ministro de Relaciones Exteriores yugoslavo y presidente de la delegación de la Organización de las Naciones Unidas, ha pronunciado una alocución por radio en la que dijo que Yugoslavia cooperará activamente en la común tarea de salvaguardar las instituciones de la Carta de las Naciones Unidas.

El nuevo comisario general de Abastecimientos y Transportes

Madrid, 26.—El nuevo comisario general de Abastecimientos, don José Luis del Corral, nombrado en el Consejo de ministros de ayer para sustituir a don Rufino Beltrán, es comandante del Cuerpo de Ingenieros y ocupa actualmente el cargo de director general de Estadística, que viene desempeñando desde 1941.

ACTUALIDADES AEREAS

NUEVA LINEA AEREA ENTRE AUSTRALIA Y EL JAPON

Récord de distancia en avión Por O'DONELL

(Servicio de exclusivas) En los cinco últimos meses, los aviones de las Reales Fuerzas Aéreas australianas han sobrevolado casi ocho millones de kilómetros sin sufrir ningún accidente mortal.

LA MARCA MUNDIAL DE DISTANCIA EN AVION

Tres cuatrimotores de bombardeo ultrapesado, pertenecientes a las fuerzas aéreas norteamericanas, no hace mucho tiempo cubrieron en un solo vuelo el recorrido desde el archipiélago japonés a Washington, pasando por Alaska, lo que supone un recorrido por cada avión de 10.000 kilómetros.

El ministro de Trabajo llegará hoy a Peñarroya

Peñarroya, 26. — Mañana se espera la llegada del ministro de Trabajo, camarada Girón, a esta cuenca minera. La noticia ha producido gran entusiasmo entre los trabajadores al conocerse dicha visita.—Cifra.

LA ASAMBLEA GENERAL DE LA O. N. U.

(Viene de la 1.ª página) favor de la independencia y autonomía de todos los pueblos coloniales y reclamará igual trato honoroso para su propio pueblo.—Efe.

SE CREE QUE LANGE PREPARA OTRO DISCURSO SOBRE LA «CUESTION ESPAÑOLA»

Flushing, 26.—Según ha manifestado la delegación noruega ante la Asamblea de la ONU, hoy intervendrá el ministro de Asuntos Exteriores de Noruega, Hjalvard Lange, que figura en segundo lugar en la lista de los oradores que hablarán en la sesión plenaria.

YUGOSLAVIA COOPERA A LA PAZ, DECLARA EL MINISTRO DE A. E.

Nueva York, 26.—El ministro de Relaciones Exteriores yugoslavo y presidente de la delegación de la Organización de las Naciones Unidas, ha pronunciado una alocución por radio en la que dijo que Yugoslavia cooperará activamente en la común tarea de salvaguardar las instituciones de la Carta de las Naciones Unidas.

El nuevo comisario general de Abastecimientos y Transportes

Madrid, 26.—El nuevo comisario general de Abastecimientos, don José Luis del Corral, nombrado en el Consejo de ministros de ayer para sustituir a don Rufino Beltrán, es comandante del Cuerpo de Ingenieros y ocupa actualmente el cargo de director general de Estadística, que viene desempeñando desde 1941.

ACTUALIDADES AEREAS

NUEVA LINEA AEREA ENTRE AUSTRALIA Y EL JAPON

Récord de distancia en avión Por O'DONELL

(Servicio de exclusivas) En los cinco últimos meses, los aviones de las Reales Fuerzas Aéreas australianas han sobrevolado casi ocho millones de kilómetros sin sufrir ningún accidente mortal.

LA MARCA MUNDIAL DE DISTANCIA EN AVION

Tres cuatrimotores de bombardeo ultrapesado, pertenecientes a las fuerzas aéreas norteamericanas, no hace mucho tiempo cubrieron en un solo vuelo el recorrido desde el archipiélago japonés a Washington, pasando por Alaska, lo que supone un recorrido por cada avión de 10.000 kilómetros.

El ministro de Trabajo llegará hoy a Peñarroya

Peñarroya, 26. — Mañana se espera la llegada del ministro de Trabajo, camarada Girón, a esta cuenca minera. La noticia ha producido gran entusiasmo entre los trabajadores al conocerse dicha visita.—Cifra.

Dos caballeros

Por TONO (Servicio de exclusivas)

El caballero número uno preguntó: —¿Sabe usted qué hora es? —Sí—respondió el caballero número dos.

—Muchas gracias—dijo el caballero número uno. Los dos caballeros continuaron leyendo su periódico. De pronto, el caballero número dos miró fijamente al caballero número uno, y exclamó:

—No sé si habré entendido mal, pero me ha parecido oír que usted preguntaba si sabía la hora que era. —Efectivamente. Le he preguntado si sabe la hora que es. Usted me ha respondido que sí y yo le he dado las gracias. Creo que es lo correcto.

—Sin embargo, a lo mejor le interesa a usted saber la hora que es en este momento. —En absoluto. Le he preguntado si sabía usted la hora para tener el convencimiento de que la sabía. Con eso me doy por satisfecho. —No comprendo entonces por qué me lo ha preguntado. —Ya le he dicho que porque no lo sabía. Si lo hubiera sabido no le hubiera molestado. No soy de esas personas que preguntan por preguntar. Cuando pregunto una cosa es porque no la sé. —De todas maneras, si usted desea saber la hora, puede decirselo.

—¿De verdad puede usted decirselo? —Le doy mi palabra. —Pues le quedo muy agradecido. Los amigos son para las ocasiones. —Entonces... ¿se la digo? —¿El qué? —La hora. —No, muchas gracias. Creo haberle dicho que no me interesaría en absoluto. De todos modos se lo agradezco. Y ya sabe que cuando necesite algo de mí no tiene más que decirselo.

—Me alegra saberlo. A mí me gustan las cosas claras. —¿Qué coincidencia! A mí también me gustan las cosas claras. —Entonces, tenemos el mismo gusto. —El mismo no. Usted tiene su gusto y yo tengo el mío. Lo que ocurre es que nuestros gustos son similares. —Es posible. —Y tan posible. Y para demostrarle mi agradecimiento, le puedo decir que día es hoy. —¿Ciertamente puede decirselo? —Se lo juro. —Es una prueba de amistad que agradezco. Es usted lo que se dice un caballero. —Un millón de gracias... ¿Se lo digo? —¿El qué? —El día que es hoy. —¿Qué más da! Me basta con que usted lo sepa. Entre dos que bien se quieren... Además no creo que vaya usted a decirme ningún día nuevo. Los conozco todos. —No obstante, le aseguro que no me causa ninguna molestia decirselo. —¿De verdad no le causa ninguna molestia? —Ninguna. —Pues un millón de gracias y ya sabe... —¿Qué es lo que sé? —Sabe usted el día que es. —¿Y cómo sabe usted que sé el día que es? —Porque acaba usted de decirselo. —Es verdad. No se puede tener nada oculto. Bueno, pues muchas gracias y hasta otro día. —Hasta que usted quiera, caballero. (Prohibida la reproducción).



DIAGNOSTICO FELIZ.—(Por IFO). —¿Es usted un tío afortunado, amigo? Padece diabetes, pero tiene azúcar!